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野田市教育委員会定例会会議録 

 

◇日  時 令和５年９月27日（水） 午後１時30分開会 午後１時51分閉会 

◇場  所 野田市役所低層棟４階委員会室 

◇出席委員 染谷篤教育長 伊藤稔教育委員 高橋保教育委員 飯田芳彦教育委員 永瀬大教育

委員 

◇説明職員 富山勝之教育次長（兼）生涯学習部長 戸塚進生涯学習部次長（兼）教育総務課長 

安藤剛行生涯学習課長 宮崎英男興風図書館長補佐 土屋孝之学校教育部長 廣

居信和学校教育課長 村田弘信学校教育課主幹 

 

◇書  記 倉持忠雄教育総務課教育総務係長 

 

◇議案 

（１） 野田市文化財の指定について 

 

◇教育長報告 

生涯学習課 

（１） 令和５年度第１回野田市文化財保護審議会会議の概要報告について 

学校教育課 

（１） 新型コロナウイルス感染症等の対応について 

指導課 

（１） 令和５年度野田市小中学校児童・生徒自然科学作品展について 

（２） 関東・全国総合体育大会（陸上競技）の結果について 

（３） 令和５年度野田市小中学校音楽会の開催について 
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◎染谷教育長 

ただいまから、令和５年９月教育委員会定例会を開会いたします。 

本日、傍聴希望者が３名いらしておりますので、これを許可いたしましたことを、御報告

いたします。 

会議に先立ち、傍聴の方に申し上げます。会議における議論につきまして、批評を加えた

り、賛否を表明したり、私語等なさらないよう御協力をお願いします。 

それでは会議を始めます。 

本日の会議録署名委員を高橋委員にお願いします。 

（高橋委員承諾） 

◎染谷教育長 

会議録承認の件に入ります。 

令和５年８月定例会の会議録について、事前に資料を配布しているところですが、御意

見等ございますか。 

◎全委員 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認め会議録につきましては承認いたします。 

それでは会議次第に従い、議事を進めます。 

本日の議題は、議案１件、報告事項５件となっております。 

議案第１号を議題とします。 

（書記議案朗読） 

◎染谷教育長 

事務局から説明をお願いします。 

生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

議案第１号 野田市文化財の指定について御説明申し上げます。 

本案は、７月の教育委員会定例会において、野田市文化財として指定するため、野田市文

化財保護条例第６条の規定に基づき諮問することを御決定賜りました有形文化財４件につい

て、野田市文化財保護審議会に諮問し、野田市の文化財とするにふさわしいものであること

から指定に同意するとの答申をいただいたことから、本市文化財として指定を行おうとする

ものでございます。 

指定の対象は、長命寺過去帳及び長命寺過去帳写２点、長命寺歉年賑給中死亡五百有余人

墓１基、安心寺歉年賑給中死亡五百有余人墓１基、髙梨氏救菑記１基の４件でございます。 

説明は以上でございます。よろしく御審議のうえ、御決定賜りますようお願い申し上げま

す。 

◎染谷教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御質問、御意見等がありましたらお願いします。 

なければ、議案第１号についてお諮りします。 

議案第１号について、原案のとおり可決することに、御異議ありませんか。 

（異議なし） 

◎染谷教育長 

御異議なしと認めます。 

よって、議案第１号は、原案のとおり可決されました。 
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次に、教育長の報告事項に入ります。 

なお、報告事項に対する御質問等につきましては、説明終了後に、一括してお受けした

いと思います。 

それでは、生涯学習課からお願いします。 

生涯学習課長。 

◎安藤生涯学習課長 

令和５年度第１回野田市文化財保護審議会会議の概要報告について申し上げます。 

資料は１ページを御覧ください。 

会議は、９月 19 日に市民会館において、委員７人中６人の出席により開催いたしました。 

会議の内容といたしましては、先ほど議案第１号でも御説明申し上げました災害関連文化

財の文化財指定について諮問し、指定に同意するとの答申をいただきました。 

次に、指定文化財候補案件について、事務局及び石田委員から説明があり、御了承をいた

だきました。 

具体的には、木間ケ瀬の出洲地区にあります供養塔を候補とするものでございます。 

天明３年７月に、浅間山が噴火し大災害が発生いたしました。これにより大量の火砕流と

ともに、犠牲となった人や馬などが利根川へと流れ込み、関宿で江戸川、利根川に分流する

過程で多くの沿岸住人がこの様子を目撃し、後に慰霊のために被災地や利根川下流で供養塔

を造立しております。 

野田市内には木間ケ瀬に供養塔があり、かねてより石田委員から指定文化財の候補とする

よう御意見を頂いていたものでございます。 

本審議会において御了承をいただきましたので、今後、調査や現地視察、指定書の作成な

ど、文化財の指定に向けて手続きを進めてまいります。 

最後に、令和５年度事業の進捗状況について事務局から説明し、御了承をいただきました。 

説明は以上でございます。 

◎染谷教育長 

次に、学校教育課からお願いします。 

学校教育課長。 

◎廣居学校教育課長 

   学校における新型コロナウイルス感染症の対応について報告させていただきます。資料は

ございません。 

８月の感染者数につきましては、小学生は合計で８人、中学生は合計で 23 人、職員は合

計12人でした。 

９月の感染者数につきましては、９月26日までで小学生は合計で66人、中学生は合計で

255人、職員は合計16人でした。 

８月と９月で比較しますと、小学生は 58 人の増、中学生は 232 人の増、職員は４人の増

となりました。 

また、インフルエンザも急速に流行しており、９月に入って以降、複数の学校において、

新型コロナ及びインフルエンザによる学校、学年、学級閉鎖を実施しております。各校にお

いては、引き続き、手洗いや換気といった基本的な感染防止対策をしっかり実施するよう指

導を行ってまいります。 

学校教育課からの報告は以上となります。 

◎染谷教育長 

次に、指導課からお願いします。 
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学校教育部長。 

◎土屋学校教育部長 

   本日、指導課長が所用により欠席しておりますので、私から指導課所管事業につきまして

３点、御報告申し上げます。 

まず、１点目、資料２ページ、野田市小中学校児童・生徒自然科学作品展について御報告

申し上げます。 

   令和５年９月８日金曜日、市役所８階大会議室において野田市小中学校児童・生徒自然科

学作品審査会を実施いたしました。 

今年度は、科学論文373点、科学工夫工作77点、標本26点、合計477点の出品があり、

そのうち102点が入賞しました。   

科学論文では、発想や着眼点が素晴らしく、研究のテーマがはっきりとしており、児童生

徒の熱意が伝わってくる作品が数多くありました。科学工夫工作では、子供たちの気持ちを

大切にした作品、これまで学習した事柄を生かした作品などが見られました。さらに、標本

では、どれも身近な自然に興味を持ち、丁寧に作成された作品となっていました。 

感染症対策のため、令和２年度、３年度と作品展は中止いたしましたが、昨年度は展示す

る作品を入賞者の作品のみに限定し、検温、マスクの着用、換気など、感染症対策を十分に

取りながら、３年ぶりに作品展を実施いたしました。今年度につきましては、ほぼコロナ前

の状況に戻し、入賞作品以外の作品も展示するなど、感染症による制限を大きく緩和した上

で、実施いたしました。２日間の来場者は1,416名で、昨年度よりも657名増となりました。

来場された方からは、「たくさんの子供たちの熱のこもった作品を鑑賞できて、とても嬉し

かった。」「作品展をやってもらえて良かった。」というお声を頂いております。 

今年度は、入賞した 102 点のうち 19 点を千葉県児童生徒・教職員科学作品展に出展しま

す。県の作品展、審査会は10月２日月曜日から行われ、展示会は10月14日土曜日、15日

日曜日、千葉県総合教育センター科学技術棟で行われる予定です。県の審査での高い評価を

期待したいと思います。  

続きまして、２点目、資料６ページです。先月の定例会で、県大会で入賞し関東大会・全

国大会へ出場する生徒について御報告したところですが、本日は全日本中学校総合体育大会

の結果について、関東大会の結果も含めまして、改めて御報告いたします。 

８月７日月曜日、８日火曜日、茨城県の笠松運動公園陸上競技場にて行われました第 51

回関東中学校陸上競技大会に、木間ケ瀬中学校３年、川口ムサ慧君が共通男子 800ｍに出場

し、見事１位を獲得しました。また、第一中学校３年、亀山寿人君が共通男子 1500ｍで予

選１組９着、岩名中学校３年、天羽海乃さんが共通女子1500ｍで８位に入賞しました。 

続いて、８月22日火曜日から25日金曜日にかけて、愛媛県総合運動公園陸上競技場にて

行われました第 50 回全日本中学校陸上競技選手権大会にも、今申し上げた３名の選手が出

場いたしましたが、残念ながら３名とも予選敗退となっております。 

関東や全国大会という場で、それぞれが貴重な体験をし、新たな目標を抱いたことと思い

ます。 

最後に、３点目、資料７ページ、野田市小中学校音楽会の開催についてについて申し上げ

ます。 

感染症対策のため、令和２年度、３年度と音楽会は中止となっておりましたが、昨年度、

入場者を児童生徒のみに限定し、さらに午前の部と午後の部で入れ替えを行うなどの感染症

対策を十分に取りながら、３年ぶりに音楽会を開催することができました。 

そして、今年度は、ほぼコロナ前の状況に戻し、保護者の鑑賞や希望する学校は一日音楽
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会に参加できるなど、感染症による制限を大きく緩和した上で、10 月 18 日水曜日と 19 日

木曜日に実施する予定です。 

なお、各日の参加校については資料のとおりでございます。 

以上、御報告申し上げます。 

◎染谷教育長 

ほかに報告事項がありましたら、お願いします。 

それでは、ただいまの報告事項につきまして、御質問、御意見等がありましたらお願い

します。 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

９月に入ってからの、学級閉鎖等の件数を教えてください。 

◎染谷教育長 

学校教育課長。 

◎廣居学校教育課長 

９月に入ってからの状況をお答えいたします。 

学級閉鎖が小学校で７校、中学校で１校。学年閉鎖が小学校で２校、中学校で１校、学校

閉鎖が中学校で３校。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

学校閉鎖等の期間中の補習はどのようにされたのでしょうか。 

◎染谷教育長 

学校教育部長。 

◎土屋学校教育部長 

全員にタブレットを持ち帰らせて、家庭学習としました。毎日の健康観察もタブレットで

行う対応としました。 

以上です。 

◎染谷教育長 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

タブレットを通して、子供たちは学校に来なくても個別の学習を継続していたという理解

でよろしいでしょうか。 

◎染谷教育長 

学校教育部長。 

◎土屋学校教育部長 

主にｅライブラリによるドリル学習が中心であったと聞いております。 

以上です。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

高橋委員。 

◎高橋委員 

タブレットの持ち帰りについて、端末の故障に関するトラブルはありませんか。 
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◎染谷教育長 

学校教育部長。 

◎土屋学校教育部長 

導入した当時と比較すると、児童生徒数が減っていて、各学校に余剰のタブレットを保管

しておりますので、補償等にはすぐに対応できるようになっております。 

さらに修繕が必要なものに関しては、教育委員会を通して業者に依頼し、修繕をしており

ます。 

以上です。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

伊藤委員。 

◎伊藤委員 

家庭でＷｉ－Ｆｉ等のネット環境がない子供たちには、野田市からルーターの貸し出しを

継続されているのでしょうか。 

◎染谷教育長 

学校教育部長。 

◎土屋学校教育部長 

   貸し出しのためかなりの数のルーターを購入しましたが、ゲームをする子供が多く、Ｗｉ

－Ｆｉ環境の整っている家庭が多く、貸し出しの事例は多くはなかったように記憶してお

ります。 

以上です。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

飯田委員。 

◎飯田委員 

まず、夏休み明けの不登校の状況を、主な理由と併せて教えてください。 

また、いじめや虐待等に関しまして、先月の定例会以降に教育委員会に報告された案件が

あれば、進捗状況と併せて教えてください。 

最後に１点、多くの学校で運動会が９月に開催されたかと思いますが、この猛烈な暑さを

考えますと、春先の開催の方がいいのではないかと思いますので、各学校で御検討いただき

たい。 

以上です。 

◎染谷教育長 

学校教育部長。 

◎土屋学校教育部長 

   まず、夏休み明けの不登校の状況は、９月に入ってすぐには断定できないのですが、昨年

度は夏休み前後で小学生は 30 名から 32名と２名増えており、中学生は 133 名から 158 名

と 25 名増えている状況で、理由としては、休業明けは体調が戻らない、提出物等が完成し

ていない、家庭の状況など様々だと思いますが、市ではとにかく子供たち全員と連絡が取

れるように、９月から毎日のように各学校で調査をしております。外国籍で帰国してし

まったため消息確認ができない子供が数名おりますが、国内にいる子供たちに関しては確

認が取れております。 

いじめに関しては９月に入ってから新たな報告はございません。夏休み前に行ったいじめ
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実態調査の追跡調査を続け、解消されるよう各学校で取り組んでおり、休業明けも該当児童

生徒の観察等をしっかりと行うよう指導しております。今後、２回目のいじめ実態調査に向

けて、いじめが限りなくゼロに近づくように、対処していきたいと考えております。 

体育祭の実施時期に関しては、校長間でも９月の実施は無理であろうという意見で固まっ

ておりますので、来年度以降は時期をずらして、涼しい時期に実施できるよう計画している

ところです。 

以上でございます。 

◎染谷教育長 

飯田委員。 

◎飯田委員 

   ありがとうございました。いじめ、虐待、不登校に関して学校現場では苦労されていると

思いますので、委員会としても丁寧なケアをしていただけるよう、お願いいたします。 

以上です。 

◎染谷教育長 

ほかにございましたらお願いします。 

ないようですので、以上で教育長の報告事項を終了します。 

本日の議題は、全て終了いたしました。 

以上をもちまして、本日の教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

 

以上会議のてん末を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

教育長  

 

 

委 員  


